

老师 您好！

今天是第30个教师节，从1985年首个教师节带给老师最朴素的、尊师重教的感动，到后来开始悄悄盛行的礼物，再到现在每到9月10日就有家长在网上讨论送不送礼，对教师节的变味，不仅家长头疼，老师也头疼。不过今年，从教育部到各地以及众多学校，都三令五申拒绝收礼，这也让老师和家长们都松了口气。

通讯员 魏俊晨 严莉
实习生 刘茜 现代快报记者 黄艳



学生在展示自己制作的贺卡
昨天，安徽合肥和平小学的
新华社记者 张端 摄

要不要给老师送礼 夫妻俩当街吵起来

今年南京不少学校都下了禁令，家长们不用再纠结了

家长很纠结

教师节要不要送礼？送什么？怎么送？是这几天在网络讨论版和微信朋友圈、QQ群里最热闹的话题。一位妈妈发帖说，为给老师送钱的事，老公甚至和她当街吵起了架。也有妈妈费心为女儿的老师准备“贺卡”，却被拒收了。

夫妻俩为送不送礼当街吵架

昨天在一个网络讨论版上，一位妈妈发帖控诉自己的老公，她说：“我不想给老师送钱，老公跟我吵架，还在马路上吵。”

这位妈妈说，自己不想给老师送钱，觉得俗气，老公就说她小气、舍不得钱。“其实我更在意的是，每次见到老师的尴尬和被动，好像我要求着人家一样的，从来没巴结过谁，我只想好好培养孩子。”结果老公不依不饶，她说送点礼物表示感谢，也不尴尬，可是他又说怎么好意思拿出手之类的话。她不想吵架，却被老公嘲讽，“我说让他去送，他又不肯。”

事情后来进一步升级，这位妈妈说，她象征性拧了老公一下脸，老公觉得尴尬，用手想

劲拧了一把老婆的脸。她非常生气，因为孩子在旁边才没发作。

送到幼儿园的“贺卡”，老师拒收

而一位外公说，外孙女今年刚刚上了某高校附属幼儿园的幼托班，还没正式开学，只是每天有两个多小时的熟悉阶段。教师节到底要不要“表示表示”，这个话题在家还引发了一段争议。

孩子的妈妈坚持要送，觉得两岁的女儿，需要老师关照的太多了，于是，她买来了几张有内容的“贺卡”。但外公还是觉得，不应该送，理由是，现在反腐很严，尽管你的“表示”不多，但如果给人举报了，“好事”没办成，反而把老师给害了。

后来，孩子的外婆送小孩上幼儿园，见没

学校下禁令

送不送礼？正当家长纠结时，不少学校都提前发出了拒收礼的“禁令”。

不接受礼品不接受宴请

上周五，南师附小的家长都收到了“文明谢师恩，引领新风尚”的一封信，婉言谢绝送礼：“我们已经向南师附小全体教师发出了倡议：进一步规范廉洁从教的师德行为，争做令学生和家长发自内心尊重、崇敬的优秀教育工作者；过一个风清气正、纯粹干净的教师节。特别强调两个‘不接受’和一个‘不参与’，即不接受学生及其家长赠送的鲜花、礼品、礼金、有价证券等；不接受学生、学生家长的宴请；不参与家长邀请的休闲娱乐等活动。”

昨天上午，南师附小又在四牌楼校区和珠江路校区的大门口放上了易拉宝“公告”，明确表示：“教师不接受学生及其家长赠送的鲜花、礼品、礼金、有价证券等，不接受学生、

学生家长的宴请，不参与家长邀请的休闲娱乐等活动。”

门卫一天拦下了三批送花的

昨天中午，现代快报记者来到南京师范大学附属小学四牌楼校区门口，正巧看到一位花店的员工打电话向老板抱怨：“这花送不出去了！”

挂了电话，他告诉记者，这车上放的三束花都是学生家长订的，要送给南师附小的老师，一束送给四牌楼校区的老师，另外两束送给珠江路校区的两位老师。

但门卫不让他进去。“我很不能理解啊，如果说不允许在校生给老师送花，那也就算了，可是我这个订花的客户，人家孩子已经小学毕业了，为了感谢老师的培养，特意订了

在珠江路校区门口等孩子放学的李先生告诉记者：“就算没有这份倡议书，我们也没打算送礼。如果想表达对老师的爱，平日里多听老师话，多尊重老师，就是最好的礼物。”

老师最爱什么礼

教师节从设立到现在，已经是第30个年头。那些老教师们仍然难忘当年的第一个教师节，留在他们心底的，都是学生亲手制作的礼物或表演的节目。

第一个教师节只有掌声，却很激动

南京长江路小学特级教师刘军说，1985年的第一个教师节，因为匆忙，校长就在晨会上讲了一下对老师表示祝贺，孩子们鼓掌后就结束了，“很激动，因为觉得被尊重”。

到了1986年，第二个教师节就隆重了许多，学生们为老师唱了三首歌，“我是二年级的老师，我们班的孩子唱歌真好听！”那一年，学校还给每个老师发了一块小方巾、一块肥皂做纪念。

学生写的字、打油诗，他们珍藏着

90岁的特级教师王兰，现在仍在长江路

花，居然也不给送！”
“这边不给送，珠江路那边肯定也不给进！”这位送花的先生决定回去联系客户。

南师附小的门卫朱师傅说，遇到送花送礼的，他们一律不给进，也不允许家长把礼品寄放在门房。

在中秋节之前，就有个别家长带着月饼过来，但都被他们拦在门口，“我们这关就得严把。”“刚刚那个送花的过来，我就把贴着谢绝家长送礼的展架拿给他看，告诉他不管是什么人，送什么，都不会给进。”

昨天傍晚，朱师傅告诉记者，他一天已经拦下了三批送花的。

在珠江路校区门口等孩子放学的李先生告诉记者：“就算没有这份倡议书，我们也没打算送礼。如果想表达对老师的爱，平日里多听老师话，多尊重老师，就是最好的礼物。”

南京为普通教师点赞 又公布多所新校开办的好消息

这个教师节，南京市教育局开展了“为身边的教师点赞”活动，面向全市中（职）小学、幼儿园广泛征集优秀教师的小故事、微视频、老照片和新写真。而在各区的教师节庆祝活动中，还透露出多个新校将开办等利好消息。

建邺区两年内完成南京外国语学校河西分校和奥体二中、南部初中、海峡城初中（规划名）等一批新校建设，新建10所幼儿园。栖霞区今年内将新建20所中小学和幼儿园，市保障房配建的丁家庄和花岗地区的1所中学、2所小学、2所幼儿园以及摄山星城第二小学9月1日开学，栖霞中学迁入新尧新城新校区。金陵中学仙林分校中学部、南师附中丁家庄中学都在9月1日顺利开学。

通讯员 谢伟 杨亮红 许建军
实习生 刘茜 现代快报记者 黄艳



王兰老师珍藏着学生送校供图



王兰老师珍藏着学生送校供图



王兰老师珍藏着学生送校供图

老师 您好！

今天是教师节，但盐城大丰中学41岁的廖丽君老师却过不了了。9月5日她被送进医院，6日查出脑癌，7日病逝，今天是她追悼会的日子。

通讯员 徐绍辉
现代快报记者 姜振军



廖老师生前受访学生的合影

江苏最美乡村教师揭晓

昨天，“感动江苏教育人物——2014最美乡村教师”在南京揭晓。获奖的10位乡村教师中，有“50后”，也有“80后”。他们中，有人坚守乡村28年，有人近20年来出资16万元帮助93名孩子。

此次获得“感动江苏教育人物——2014最美乡村教师”的10位教师，分别是柏纪荣、万绘、徐翠梅、朱自梅、吴艳玉、陈锦华、蒋仕发、王芳、陈建军、兰全翠。

宝应县夏集镇桥小学教师万绘被孩子们誉为“最亲的老师，最美的妈妈”，她近20年来出资16万元帮助93名孩子。

泰州市泰东实验学校副校长陈锦华30多年来，始终关注孤贫、留守、流动、残疾等特殊群体儿童的教育。

连云港市赣榆县黑林镇大树小学老师柏纪荣，扎根山村讲台已经28年。5年前，学校来了个特殊的小女孩。由于患有脑瘫，小廖的手臂手指无力，也不能走路，最大的难题是无法上厕所，柏纪荣就和两个同事组成爱心小组，一起照顾她，这一照顾，就是五年。

“80后”教师兰翠梅19岁起就在南京市浦口区石桥镇石村小学任教。自2004年查出患有尿毒症后，她至今一直在服药，仍然坚守这所乡村小学。

“这些‘最美乡村教师’，是我省广大乡村教师的优秀代表，是人类文明的传承者，先进文化的弘扬者，‘留住乡愁’的实践者，教育理想的坚守者。”江苏省教育厅厅长沈健表示，在乡村教师的身上，集中体现了江苏教师淡泊明志的人生态度，无私奉献的敬业精神，甘为人梯的情怀，不断进取的工作追求。



柏纪荣(右) 学校供图

教师节前3天 盐城大丰41岁女教师病逝

学生悲伤留言：如果有来世，还做我们的老师好吗？

进医院到去世仅3天

今年41岁的廖丽君是数学老师，还是大丰中学高三(15)班的班主任。“她身体一直不舒服，经常头疼，可就是不肯好好检查一下，老说没时间。”9月5日，一位学生家长找廖老师询问孩子的学习情况，但没找到，俞惠萍副校长就电话请假在家的廖老师。

“她的声音很弱，估计生病了。”俞惠萍立即赶到廖老师家，“她不停呕吐。”在俞惠萍的强烈要求下，廖老师被家长带往大丰人民医院检查，发现脑子里长了个东西。第二天，核磁共振结果出来，肿瘤的恶性程度高，位置很危险。那天下午，廖老师深度昏迷，资料传给上海华山医院，对方称，脑瘤已经破裂，来不及了。7日晚，廖老师去世。

“没想到自己偶然一次举动会引起社会这么大的震动，我没有领导们说的那么好，思想境界也没有那么高，我其实不值得大家这么关注。”对于自己的所作所为，孙老师再三说，自己是在特殊情况、特殊条件下作出的一个特殊的决定，是一个很偶然的善事。

廖老师从事教育工作20年，工作很拼命，早出晚归，从没喊过累。“就是因为这样，病情才没有被及时发现。”俞惠萍说。

7日晚，廖老师的遗体被接回家，天下起了雨。“也许老天也在为她哭泣。”大丰中

学的工会主席唐长春说，廖老师长担任班主任，是高三数学组的组长，她班上的学生总能考出非常好的成绩。

“我们平时都喊她‘廖铁人’。她从未请过假，直到9月5日上午实在撑不住了，才让她爱人打电话给我，说迟一会儿到学校，让我代她照看下她的班级。”同事管爱国说。

有个心愿未了

廖丽君的老家在盐城阜宁县，离她工作的地方有100多公里。“她在家里排行老大，有两个妹妹和一个弟弟。因为工作原因，她始终没有能尽孝，这是她的一大遗憾。”王勤老师也是高三班主任，经常听廖老师提到自己的老父亲，“有时候她会流泪。”

2009年，廖老师的父亲患了贲门癌，廖老师没时间照顾，只能请弟弟妹妹代为照料。“她一直有个心愿没有了，就是带她的老父亲在大丰的家住上几天。”王勤说。

搬进寝室看着学生睡觉

许康是大丰中学2012届毕业生，如今在南京理工大学读大三，当年，她经常看到

廖老师的窗台深夜还有亮光，“我问她为什么夜里一两点还在忙，她总是说，在研究数学题目，多研究方便第二天给学生讲解。”

“临近高考，老师不让学生躲在被窝里看书，要大家休息好，索性搬到宿舍睡觉。”廖老师过去的学生许迎玲说，“估计很少有搬到宿舍看着学生睡觉的老师了。”

送不出去的婚礼请帖

“老师常说，奇迹是可以创造的，我们真希望现在就有奇迹发生。”昨天，在廖老师家中，许多学生还不能接受她去世的消息，不时抱头痛哭。在西南交大上学的夏银含泪告诉记者，当年上高一时，他的家庭条件不是很好，廖老师特意给他买了两件T恤，“我一辈子都记得，我也默默发誓，毕业后拿的第一份工资一定要请廖老师吃个饭，带她到四川九寨沟旅游，可惜老师走得那么急。”

钱赵华和王萌是大丰中学的毕业生，9月19日就要结婚。“中秋回家，我给廖老师写了份请帖，电话打不通，后来在人民医院看到了廖老师。”当两人带着请帖来到医院时，才发现老师病逝了。



实习生 刘茜 现代快报记者 金凤

长三角门户型国际化新城雏形已现 南江宁价值裂变，房价破万指日可待

长三角门户型国际化新城 南江宁价值裂变，房价即将破万

历史证明，以机场为核心，周边15-20公里往往形成低碳环保产业集聚的空港城。在近期规划里，南京以禄口机场为核心，15公里半径范围，将打造总面积约473.2平方公里的空港新城，定位长三角门户型国际化、现代化空港新城，5年后将有40万人在此安家。随着地铁机场线的开通，禄口机场T2航站楼投入使用，以及大批高品质城市基础设施的落成，享受禄口新城万千利好，又同时享受已开通的机场线和即将开通的地铁3号线的便捷的南江宁板块，正发生价值裂变。

今年4月，朗诗、招商等大品牌房企纷纷进驻南江宁，板块地面地价被推到4000元/平方米，而该楼盘北面15分钟车程的九龙湖板块，房价高达17000多元/平方米。“我和男友去看了两次就买了，首付十几万就能买个两房，而且市价格极有可能突破万元/平方米。”业内人士分析，随着地铁机场线的开通，禄口机场T2航站楼投入使用，以及大批高品质城市基础设施的落成，享受禄口新城万千利好，又同时享受已开通的机场线和即将开通的地铁3号线的便捷的南江宁板块，正发生价值裂变。

规划级别超九龙湖 来南江宁，买房成本省一半

在江宁某外企工作的秦小姐表示，她也常关心南京城市规划利好，城市往南发展是一个大趋势，禄口板块的规划配套级别都不低，就8千多一平买了亏不了。

● 小贴士
翠屏城在售户型面积为86㎡、94㎡、101㎡三房，117㎡四房。9月起推“一成首付”活动，最低首付7万元，购房者可以公积金贷款，对我们来说买房压力不大，还能省下钱买辆车。”